

11.08.1932г.



30.03.2012г.

БАЛУХОВСКИЙ

Александр Николаевич

30 марта 2012 года после тяжелой и продолжительной болезни на 80-м году ушел из жизни один из старейших сотрудников Института, известный российский ученый - Александр Николаевич Балуховский.

В 1958 г. он окончил горный факультет Киевского политехнического института. Затем А.Н. Балуховский работал в экспедициях Таджикского управления Министерства геологии СССР, после чего в 1959 г. был принят в аспирантуру Геологического факультета МГУ.

С 1962 г. Александр Николаевич стал работать в Лаборатории геохимии осадочных пород ГЕОХИ, руководимой А.Б. Роновым, составителем и редактором литолого-палеогеографических карт неогена СССР. В 1969 г. он защитил кандидатскую диссертацию. В 1989 г. вышел в свет «Атлас литолого-палеогеографических карт мира. Мезозой и кайнозой континентов и океанов», составленный А.Б. Роновым, В.Е. Хаиным и А.Н. Балуховским. В 1993 г. В.Е. Хайн и А.Н. Балуховский опубликовали книгу «Историческая геотектоника. Мезозой и кайнозой». Выполненные исследования позволили провести количественный анализ фанерозойской седиментации, достойно оцененный присуждением в 1995 г. коллективу авторов, включая А.Н. Балуховского, Государственной премии Российской Федерации.

В последние годы Александр Николаевич занимался составлением литолого-фациальных карт четвертичного периода для континентов и океанов, получив уникальные результаты, например, для Тихого океана.

Александр Николаевич был жизнерадостным, общительным, доброжелательным человеком. Писал стихи, великолепно играл в шахматы, принимал живое участие во всех делах лаборатории. Его имя вписано в историю литолого-палеогеографических карт мира и в научно-общественную жизнь нашего коллектива. Нам всем будет очень не хватать Александра Николаевича - высокопрофессионального специалиста, хорошего и доброго человека.

Память об Александре Николаевиче навсегда сохранится в сердцах его коллег и друзей.